OTRA MANERA DE CONOCER CAMINOS RURALES
CICLOTURISMO DE DÍA Y DE NOCHE EN  ROQUE PEREZ  

Roque Pérez, ubicada a 135 kilómetros de Capital Federal, se prepara para la fiesta en dos ruedas que realizará el próximo 28 y 29 de octubre en el Predio del Bicentenario “33 Hectáreas”, totalmente gratuita. Así festejará su aniversario número 4 el grupo denominado La Paz Biciturismo. 
Con una idea innovadora el grupo celebrará su aniversario con actividades que convocarán a los fanáticos  de las dos ruedas a conocer el destino roqueperenses, como así también los caminos rurales. Este año además le suman un recorrido nocturno, que finalizará con una gran cena en el centro de la ciudad, luego de bicicletear por largas horas.
El coordinador del grupo Ariel Ferreyra Borges comentó que se están preparando con mucho entusiasmo para recibir a los deportistas el próximo 28 y 29 de octubre, con dos actividades específicas “el sábado a partir de las 18:30 horas los esperamos con una recepción en el Predio del Bicentenario, denominado “33 Hectáreas”. Desde ese punto partiremos recorriendo caminos rurales, visitaremos la costanera del Rio Salado, cumplimentando de este modo 25 Km y llegando a la ciudad donde nos juntaremos a cenar. El domingo comenzamos a las 9:30 hs haciendo cicloturismo rural hasta el Paraje La Paz Chica, recorriendo la zona Cine Club Colón y ahí cumplimentaremos 35 km llegando al predio del Bicentanario, donde habrá carreras de sortijas, carreras con obstáculos y destreza con tambores, como hacen los paisanos comúnmente en sus actividades, solo que nosotros lo haremos desde arriba de la bici. A esto se le sumarán premios y como broche de oro se sorteará una bici rodado 29”, comentó.
Esta actividad que ha logrado reunir a 200 ciclistas de todo el país, viene creciendo año a año con nuevas propuestas. En el lugar además habrá cantina con propuestas gastronómicas, como bondiola desmechada, hamburguesas, empanadas y comida vegetariana.
Los interesados en participar deben tener las bicis en condiciones, cascos, luces cámaras de repuesto. Por cualquier incidente habrá gente que ayudará y una camioneta de apoyo. 
Más info IG lapazbiciturismo Facebook La Paz Biciturismo
-------------------------------------------------------------------------------------------------------
Acerca de Roque Pérez: localidad turística reconocida por La Noche de los Almacenes, en el casco urbano cuenta con el Museo Rancho natal de Juan Domingo Perón, el Centro de Interpretación Histórica, la Reserva Ecológica de Fauna y Flora Laguna de Ratto y el Predio del Bicentenario (Espacio de Acampe, parrillas y actividades deportivas al aire libre)
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